

عدد خیر

۲۰۰۰۰
میلیارد ریال

در حوزه گردشگری شهرستان خوانسار سرمایه‌گذاری شده است. طی سال‌های گذشته و به‌ویژه در دولت سیزدهم به همت بخش خصوصی و با حمایت دولت سرمایه‌گذاری مناسبی در این شهرستان و در حوزه گردشگری انجام شده است. خوانسار در همه اوقات سال می‌تواند به قطب گردشگری استان اصفهان تبدیل شود.

۸۶
گونه جانوری

کشور در معرض خطر انقراض قرار دارند که سازمان حفاظت محیط‌زیست برای جلوگیری از نابودی آنها برنامه عمل حفاظت ۲۳‌گانه را تهیه کرده و در حال اجرای آنهاست. ۱۶۰ گونه پستاندار، ۴۹۲ گونه پرنده، ۱۷۵ گونه ماهی و ۱۹۷ گونه خزنده به‌همراه ۲۰ گونه دوزیست در کشور شناسایی شده‌اند.

صنایع دستی

بازار تاریخی کرمان از حجره‌های صنایع دستی خالی شد

آنطور که فعالان میراث فرهنگی کرمان گفته‌اند، بازار کرمان از مسائلی سنتی خود خالی شده و جای کارگاه‌ها و حجره‌های تولید و فروش صنایع دستی را اطلاعات‌فروش‌ها گرفته‌اند. به گزارش ایلنا، بازار تاریخی کرمان پیش‌تر شبیه بازار اطراف میدان نقش جهان اصفهان بود، پر از حجره‌های صنایع دستی و حالا البته چند سالی است که تعدادی از حجره‌های صنایع دستی اصفهان هم به فروشگاه‌های لباس و بستنی‌فروشی تبدیل شده؛ سرنوشتی تلخ که بازار تاریخی کرمان نیز دچار آن شده است. با این تفاوت که به جای بستنی‌فروش‌ها و لباس‌فروش‌ها در کرمان، طلا‌فروش‌ها بازار سنتی این شهر را گرفته‌اند و حجره‌های صنایع دستی این بازار در حال تخلیه هستند. این اتفاق در شرایطی رخ داده است که بازار تاریخی کرمان پیش‌تر تنها مختص به عرضه صنایع دستی بود و هر بخش آن را بازار مسگرها، بازار کلامال‌ها، بازار کفکش‌ها و... تشکیل می‌دادند.

ایران شهر

تجارت

خبرهای خوش مرزی

چند روز پیش بود که حسن پهرام‌نیا، استاندار ایلام اعلام کرد ساخت بازارچه جیلات دهلران در دولت تصویب و زیرساخت‌های آن تکمیل شده است و با عنایت به تکمیل زیرساخت‌ها، استان ایلام آمادگی دارد مراودات را آغاز کند. در همین حال اعلام شد که مجوز بازارچه مرزی مهران نیز صادر شده است. بعد از آن، حبیب‌ظاهر الفرووسی، استاندار میسان عراق اعلام کرد: «به افتتاح مرز جیلات بسیار رغب هستیم، زیرا این مرز ویژگی‌های خاصی چون نزدیکی به راه‌های دسترسی عراق دارد. این مرز نزدیک‌ترین راه به استان واسط و میسان است.» به گزارش همشهری، خبرهای خوش از بازارچه‌های مرزی فقط از ایلام به گوش نمی‌رسد و در همین روزها، فتح‌الله حسینی، نماینده قصرشیرین، سرپل‌ذهاب و گیلانغرب در مجلس شورای اسلامی هم اعلام کرد که بازارچه تپله‌کوه شهرستان سرپل‌ذهاب تعطیل است و در دیدار با وزیر کشور دستور فعالیت تجارت جمعاتی این مرز گرفته شده و به سرعت پیگیری خواهد شد.

جیلات
نزدیک‌ترین راه دسترسی
استان ایلام
ميسان عراق
فاصله تا مرکز استان
۸۵
کیلومتر

مهران
نزدیک‌ترین راه دسترسی
استان ایلام
ميسان عراق
فاصله تا مرکز استان
۲۰
کیلومتر

تپله‌کوه
نزدیک‌ترین راه دسترسی
استان کرمانشاه
کردستان عراق
فاصله تا مرکز استان
۲۰۰
کیلومتر



آتش‌سوزی جنگل‌های لرستان؛ عمده‌ی در کار است

علی سلاجقه، رئیس سازمان محیط‌زیست: از همه ظرفیت‌ها برای مهار آتش جنگل‌های لرستان استفاده می‌کنیم و با سازمان منابع طبیعی کشور همکاری داریم، اما این درجه حرارت که وجود دارد و متأسفانه برخی مسائل عمده‌ی که وجود دارد، کار را با مشکلاتی مواجه کرده است.

کرکس «دنیای قدیم» در آسمان ایران

مشاهده کرکس مصری در نهبندان خراسان جنوبی این سؤال را مطرح کرد که آیا این پرنده از مصر به ایران آمده است؟

گزارش
زهرا رفیعی
روزنامه‌نگار

یک بال کرکس مصری آسیب دیده که در

کرکس
مصری کجاها دیده شد؟

خراسان

آذربایجان غربی و شرقی

خوزستان

کرمانشاه

کردستان

گلستان

جزیره قشم

خراسان رضوی

نهبندان مشاهده شده بود پس از تیمار توسط محیط‌بانان به ز بیستگاهش در حوالی این شهر بازگردانده شد. این گونه در کشور های مصر، ایران، فلسطین، عمان، سوریه، ترکیه و یمن تولیدمثل (زادآوری) دارد. به‌صورت تابستان گذران، مهاجر عبوری و جوجه آور در تمامی مناطق کوهستانی ایران دیده می‌شود و در سواحل جنوبی کشور از بندر چارک تا مرز پاکستان زمستان‌گذرانی می‌کند.

۷۰ سانتی‌متر
طول بدن

۱٫۷ متر
طول بال‌ها

حفاظت از طبیعت (IUCN)
این گونه را در دسته «در معرض خطر» قرار داده‌است.

وضعیت حفاظتی
کرکس مصری به‌دلیل از بین رفتن زیستگاه‌ها، مسومیت و شکار، در وضعیت حفاظت‌شده قرار دارد. سازمان بین‌المللی

ویژگی‌های کرکس کوچک (مصری)
در دهه ۸۰ استفاده از واژه کرکس برای همه گونه‌های لاشخور عمومیت یافت. در نتیجه کمیته ثبت پرندگان ایران تصمیم گرفت تا با توجه به اندازه کوچک آن در مقایسه با بقیه گونه‌ها، از نام ویژه کرکس کوچک و نام کرکس مصری به‌عنوان نام دوم استفاده کند. چهره کرکس مصری بدون پر زرد رنگ است. نر و ماده هم‌شکل و فاقد تغییرات فصلی هستند. تک همسر است و اغلب به تنهایی و یا جفت در حال پرواز یا جست‌وجوی غذاست.

کرکس‌های ایران

- کرکس کوچکی
- دال معمولی
- دال سیاه
- هما

آغاز عملیات اجرایی ۲۷ هزار واحد مسکونی در اردبیل

ارسلان مالکی، معاون وزیر راه و شهرسازی: عملیات اجرایی ۲۷ هزار واحد مسکونی در قالب طرح نهضت ملی مسکن در استان اردبیل آغاز شده است. به‌دلیل کمبود زمین دولتی در این استان با کسری زمین زیادی روبه‌رو بودیم که با پیگیری‌های استانی و ملی حل شده است.

اهدای ۲۳ ویلچر ویژه از سوی دانش‌بنیان‌های البرز به معلولان

وجهه محمدی، مدیرکل بهزیستی البرز: شاهد رشد ۵۰۰درصدی تجهیزات توانبخشی در استان هستیم. همچنین قرار است برای نخستین بار در کشور ۲۳ دستگاه ویلچر شخصی‌سازی‌شده فوق‌سبک کربنی که در شرکت‌های دانش‌بنیان ایرانی تولید شده است به معلولان نیازمند استان اهدا شود.

مساجد تاریخی ایران ثبت جهانی می‌شوند

سیدعزت‌الله ضرغامی، وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: مسجدهای تاریخی گلیباگان با مسجد جامع اصفهان رقابت می‌کنند. این مسجد ۹۰۰ساله در اولویت مرمت قرار گرفته است و اعتباراتی برای آن در نظر گرفته شده که اعتبارات آن را افزایش خواهیم داد. در مجموع، ثبت جهانی مجموعه مساجد تاریخی را در دستور کار داریم.

حیات وحش

استخدام «بوزبان»

در منطقه پل ابریشم توران

معاون محیط‌زیست طبیعی سازمان حفاظت محیط‌زیست با بیان اینکه یکی از تهدیدهای جدی یوزپلنگ آسیایی در مجموعه حفاظتی توران، حضور تعداد زیادی دام و شتر است، گفت: با انجام مذاکراتی با دستگاه‌های مسئول مانند سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری در تلاش برای کاهش این تهدیدات هستیم. حسن اکبری با بیان اینکه یکی از تهدیدهای جدی یوزپلنگ آسیایی در مجموعه حفاظتی توران، حضور تعداد زیادی دام و شتر است، به ایسنا گفت: دام و شتر در بسیاری از نقاط این مجموعه رفت‌وآمد می‌کنند. همراه گله‌های دام چوپان و تعداد قابل توجهی سگ هست. تعداد گله‌های گوسفند و سگ‌های گله زیاد است؛ در حالی که یوزپلنگ به‌ویژه توله‌ها در مقابل سگ بسیار آسیب‌پذیر هستند؛ به‌گونه‌ای که در بسیاری از مواقع مجبور به خروج از زیستگاه می‌شوند تا به جاهای امنی بروند یا اگر در آن مکان بمانند، آسیب خواهند دید.

محیط‌زیست

برنامه منظمی برای استفاده از انرژی‌های پاک نداریم

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی با اشاره به تأثیرات مخرب تغییر اقلیم گفت: هنوز برنامه منظمی برای استفاده از انرژی‌های پاک نداریم. مهم‌ترین عامل تغییر اقلیم انتشار گازهای گلخانه‌ای است و این امر مهم است که دولت آینده برای کاهش گازهای گلخانه‌ای برنامه داشته باشد. احد وظیفه به ایلنا گفت: تغییر اقلیم اثرات زیادی در دنیا دارد و الگوهای جوی را تحت تأثیر قرار می‌دهد و باعث تغییر بارندگی و دما می‌شود که مخرب است؛ یعنی بارندگی کاهش پیدا کرده و بارش بیش‌تر به‌صورت رگباری است و باعث وقوع سیلاب مخرب می‌شود؛ در ایران نیز انتهای زمستان و بهار این بارش‌ها را داشته‌ایم و به‌نظر می‌رسد روند اینگونه پدیده‌های مخرب در دهه گذشته و به‌ویژه سال‌های گذشته افزایشی بوده است. حدود ۵ سال است که روند بارش در کشور کاهش‌ی است.



کشف کوهنوردان

تا قبل از اینکه پای کوهنوردان و گردشگران به سیلوانا برسد، اینجا هم یک شهر مرزی بود شبیه دیگر شهرهای مرزی استان آذربایجان غربی به فاصله ۳۰ کیلومتری غرب ارومیه در دامنه ارتفاعاتی که روی خط مرزی ایران، ترکیه و عراق است. بخشدار سیلوانا به همشهری می‌گوید: «یک دهه پیش کوهنوردان ایرانی برای اندازه‌گیری میزان اکسیژن به سیلوانا آمدند و بعد از بررسی و مقایسه اعلام شد سیلوانا یکی از مناطق اکسیژن خالص جهان است.» به‌گفته سیددلیر علوی، بعد از آن، این منطقه مورد استقبال کوهنوردان قرار گرفت و از سوی گردشگران خارجی با کوه‌های آلب مقایسه می‌شود. جمعیت سیلوانا ۶۵هزار نفر است و ساکنان آن به زبان کردی کرمانجی صحبت می‌کنند.

در آمدشان از گلیم، جاجیم، پوشاک، محصولات لبنی و محصولات دامی است. علوی می‌گوید: «سیلوانا دالایی از جاذبه‌های گردشگری است. بیشترین سطح بیلاقات دامی استان در سیلواناست و بازدید از سیاه‌چادرهای عشایر برای گردشگران بسیار جذاب است. پیست اسکی خوشساکو و سد شهرچای نیز برای گردشگران دیدنی است. سیلوانا قطب باغ‌های سیب استان نیز معرفی شده است.»



۵۰۲متری از سطح دریا، مطالعات نشان می‌دهد بهترین شرایط هوا از لحاظ فشار و غلظت در ارتفاعی بین ۵۰۰ تا هزار متر از سطح دریا اتفاق می‌افتد. این شرایط طبیعی به شکل ایده‌آل در مرزن‌آباد رقم خورده و وجود نسیم شبانه

اکسیژن‌سازی طبیعی

مرزن آباد، دروازه ورودی استان مازندران هم به شهر اکسیژن معروف است؛ شهری ۷هزار نفری در ارتفاع

عجیب‌ترین‌ها

«کشمیر» این بار در ایران

کشمیر ناحیه‌ای کوهستانی است که در شمال غربی شبه‌قاره هند واقع شده و تاواسط قرن ۱۹ به‌لحاظ جغرافیایی دره‌ای میان هیمالیای بزرگ و رشته‌کوه پیرنجدال بود امروز میان ۱۲دولت هند، چین و پاکستان تقسیم شده است.

کشمیر سرزمینی است که به‌رغم نام‌نی‌ها، زیبایی مسحورکننده‌اش موجب سفر گردشگران به‌ویژه توریست‌هاست. جالب است بدانید که اقبال لاهوری آن را «ایران صغیر» نامید اما جز این کشمیر که در سرزمین هند است، یک کشمیر هم در همین ایران خودمان وجود دارد؛ «باغ کشمیر» دهستانی از توابع بخش مرکزی شهرستان صالح‌آباد در خراسان رضوی است.

باغ کشمیر علاوه بر اینکه منطقه حفاظت‌شده محیط‌زیست محسوب می‌شود، به‌دلیل وجود جنگل‌ها، رویشگاه بسته وحشی و ذخیره‌گاه ژنتیک آن از اهمیت بسیاری برخوردار است. وضعیت این منطقه، کوهستانی و تپه‌ماهوری و دارای چشمه‌سارهای متعددی است. بادام، درمنه، آویشن، کاکوتی، زیره وحشی، زالزالک، اسپند و بارهنگ از جمله گیاهان و درختان مشر این رویشگاه است و حیات‌وحش طبیعت باغ کشمیر را جانورانی نظیر قوچ وحش، گراز وحشی، گرگ، روباه، شغال، گربه وحشی و پرندگانی مانند کبک، تیهو، سارگ، بلدرچین، سبزیقا، شاهین، سپر،ه، قرقی، عقاب و... تشکیل می‌دهد. این منطقه در سال ۱۳۷۵ به‌مدت ۵سال منطقه شکار ممنوع اعلام شد و سپس به‌دلیل وجود جنگل‌های پسته وحشی در سال ۱۳۸۱ تبدیل به منطقه حفاظت‌شده جنگلی شد. علاوه بر دهستان و منطقه حفاظت‌شده باغ کشمیر، در این منطقه یک روستا هم با همین نام وجود دارد. این روستا در دهستان باغ کشمیر قرار دارد و با ۲۵۰۰نفر جمعیت (۴۸۰ خانوار) از روستاهای پرجمعیت شهرستان صالح‌آباد محسوب می‌شود.

جز این منطقه البته یک کشمیر دیگر هم در ایران وجود دارد؛ روستایی با ۶۶خانوار جمعیت در دهستان پیشوک بخش لیردف شهرستان جاسک در استان هرمزگان.



از کوه به دشت و نسیم روزانه از دشت به کوه و جنگل‌های اطراف شهر، مرزن‌آباد را به مقصد گردشگران تبدیل کرده است تا جایی که حتی برخی از بیماران قلبی و تنفسی مرزن‌آباد را برای بهبود بیماری خود انتخاب کرده‌اند.